
Внеклассное мероприятие  «Игры народов России» 
Цель: 

- Формирование у детей школьного возраста чувства толерантности, интереса и уважения 

к другим национальным культурам. 

- Воспитание чувства общности, дружбы и единства с людьми различных 

национальностей, живущих на Земле, в России, в округе. 
Образовательные задачи: 

Обобщение и расширение знаний детей о красоте и разнообразии игр различных народов. 
Объединение опыта и знаний детей для создания целостной картины многонациональности 

России. Формировать умение видеть и понимать другого человека, проявлять уважение к культуре 

и обычаям других народностей. 
Формировать культуру межличностного взаимодействия детей в группе. 

Воспитательные задачи: 

Воспитывать у детей чувство патриотизма и сопричастности ко всему, что происходит на Земле, 

России. 
Учить осознавать свою индивидуальность, стимулировать положительное отношение к 

сверстникам. 

Воспитывать уважение и терпимость к людям независимо от национальной принадлежности. 

Развивающие задачи: 

Развивать двигательные качества.  

Ход мероприятия: 
1. Орг. момент 

Уч-ль: На карте мира не найдешь 

Тот дом, в котором ты живешь. 

И даже улицы родной 
Ты не найдешь на карте той, 

Но мы всегда с тобой найдем 

Свою страну, наш общий дом. 

- Мы живем в огромной прекрасной стране. Это наша Родина. Как и у человека, у страны 

есть имя. Как называется наша страна? (Россия) 

Повторяем с детьми правила игр: 

- Играем честно и сообща. 

- Играем не ради корысти, а ради удовольствия. 

- Если выиграл – радуйся, если проиграл – не расстраивайся. 

2.Осн. часть  
Живут в России разные 

Народы с давних пор. 

Одним тайга по нраву, 
Другим - степной простор. 

У каждого народа 

Язык свой и наряд. 
И поделиться радостью, 

Весельем каждый рад. 

1 «Змейка» (русская народная игра) 
Все дети берут друг друга за руки, образуя живую цепь. Ребенок, стоящий первым, становится 
ведущим. Он начинает бежать, увлекая за собой всех остальных. На бегу ведущий несколько раз 

должен резко изменить направление движения всей группы: побежать в противоположную 



сторону, сделать резкий поворот (под углом 90°), закрутить цепочку «змейкой», описать круг и 

т.д. 
Правила: 
1.  Все дети должны крепко держаться за руки, чтобы «цепочка» не порвалась. 
2.  Игроки должны точно повторять все движения ведущего и стараться бежать «след в след».  
4.  Игру можно остановить» если «цепочка» порвалась, и выбрать нового ведущего. 
  
 

2«Вестовые» (якутская народная игра) 
На бескрайних просторах Крайнего Севера, где давным-давно зародилась эта игра, вести 

передавались специальными людьми — вестовыми. Они ездили на оленях или собачьих упряжках, 
а сами «письмена» еще до освоения письменности народами Севера изготавливались с помощью 

узелков на связках тесемок из тонких полосок кожи или веревок. Для игры понадобятся две такие 

связки тесемок с узелками. 
Перед началом игры дети делятся на две команды и разбиваются в них по парам. В каждой паре 
один ребенок будет «вестовым», а другой «оленем». В помещении или на площадке обозначается 

место для двух «столбов». Вокруг каждого «столба» должны будут обегать игроки определенной 

команды, причем первым должен бежать «олень», а сзади, не отставая от него ни на шаг, бежит 
«вестовой» из этой пары игроков. Игра проводится в виде эстафеты: каждый вестовой вместе со 

своим оленем «скачет» к столбу, обегает его вокруг по часовой стрелке два раза и быстро 

возвращается к своей команде. Там он отдает свою связку тесемок («письмо») следующей паре 

игроков, и новый «вестовой» с «оленем» опять пускается в путь. 
Выигравшей считается команда, чьи «вестовые» первыми вручат «письмо» судье по окончанию 

пути. 
Правила: 
1. «Вестовой» не должен обгонять своего «оленя». 

2. Надо обязательно сделать два круга возле столба. 

3. Следующий «вестовой» не имеет права выбегать навстречу игрокам своей команды, 
возвращающимся с «письмом». 

3«Бег с палкой в руке» (ингушская  народная  игра) 
Известно много традиционных приемов этой игры, популярной у народов Северного Кавказа: 

держать палку на ладони, на пальце, на кулаке, локте и т.п. 
Дети должны пробежать от старта до финиша, держа перед собой палку на ладони вытянутой 

вперед руки. Если ребенок во время бега уронил палку, то он выбывает из игры. 
Побеждает тот, кто сумел первым добежать до финиша и не уронить палку. 
Правила: 

1. Если во время бега участник поддержал покачнувшуюся палку другой рукой, то он 

считается проигравшим и должен выбыть из игры. 

2.  При «фальстарте» игроку его результат не засчитывается. 

 

 4«Бой петухов» (марийская  народная  игра) 
Все игроки должны разделиться на пары так, чтобы дети одного возраста и примерно равные по 

силам оказались друг напротив друга. Затем команды выстраиваются в две шеренги, одна 

напротив другой, так, чтобы каждый ребенок оказался напротив своего соперника. Дети 
становятся на одну ногу; другую ногу, согнутую в колене, держат за спиной обеими руками. По 

команде все дети начинают прыгать на одной ноге по направлению к своим соперникам, выставив 

вперед плечо. Сблизившись, противники толкают друг друга плечом, отскакивают и снова с 

разбега сталкиваются. Если во время петушиного боя игрок потеряет равновесие и встанет на обе 
ноги или обопрется на руку, чтобы не упасть, то он считается проигравшим, и пара выходит из 

игры. Когда все пары закончат состязаться, по дочитывается, сколько игроков из каждой команды 

стали победителями в бою петухов. Так определяется команда-победительница. 
Правила: 
1.     Толкаться можно только плечом в плечо, другие удары запрещены. 
2.     Можно толкать только своего соперника по паре. 
 



5«Шапка канатоходца» (игра народов Дагестана) 
История этой игры восходит к древним обычаям горских народов, для которых одним из 

основных умений было умение удержать равновесие на крутых горных тропах. Первоначально в 

игру играли так: располагали два крупных камня высотой до 50 см на расстоянии 3—5 шагов друг 

от друга и сверху на них клали шест. Игрок должен был перенести шапки всех участников по 
очереди от одного камня к другому, ни разу не оступившись и не уронив ни одну шапку. Для игры 

можно использовать гимнастическую скамейку, по которой должны будут ходить дети в ходе 

игры. В этой игре дети могут просто потренироваться переносить в одной руке предметы 
(например, свои панамки), переходя из одного конца скамейки в другой и возвращаясь 

обратно. Правила: 
1.     Игрок обязан быстро перенести все шапки, сложенные у основания скамейки, с одной стороны 
на другую. 
2.     Нельзя за один раз переносить больше одной шапки. 
3.     Свою шапку игрок переносит последней. 
4.     Если игрок устал, он может передохнуть, остановившись на одном краю скамейки, но он не 
должен спускаться на землю и даже касаться земли ногой. 

6. Хотон кочует (Калмыцкие народные подвижные игры) 

На одной стороне площадки в двух обручах расположены предметы (игрушечные вожжи, 

герлыги, пояса, шапки и др.), на другой стороне пустые обручи. Расстояние между ними 

от 8 до 10 м. Надо по сигналу «Хотон кочует» первому игроку взять любой предмет, 

бегом отнести в пустой обруч,вернуться в конец своей колонны. После этого бегут 

следующие игроки, относят другой предмет и т.д. Чья команда первая перенесет все 

предметы, тот хотон раньше перекочевал. По мере роста уровня физической подготовки 

учащихся можно увеличивать пробегаемую дистанцию и количество переносимых 

предметов. 

7.Метание снизу (Бынайахст)  

Игра состоит в следующем: в правую, опущенную вдоль туловища руку берут мешочек с 

песком и снизу стараются бросить его как можно дальше вперед. Победителем считается 

тот, кто кинет мешочек дальше. 

Правила. При повторении игры мешочек бросают левой рукой. 

3. Заключительная часть 

4. Награждение 
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